

# 桓台县世纪中学获评 山东省特色学校建设优秀案例一等奖

淄博6月6日讯 近日,山东省教育学会公布了2024年山东省特色学校建设优秀案例名单。在本次评选中,桓台县世纪中学申报的案例《信息化建设引领教育教学创新发展》获山东省特色学校建设优秀案例一等奖。

桓台县世纪中学现有3D打印教室、信息技术编程活动室、电脑制作室、智能机器人实验室、建模、航模活动室、科技制作室等科技活动教室。每年科技节进行创客知识讲座,2021年“蒲公英”科普大讲堂中科院老科学家石磊院士给学生做“神奇的载人航天”科普报告。每年组织学生参加发明创新、科技创意比赛、省市创客大赛、青少年科技创新大赛、全国NOC比赛、信息学奥林匹克联赛等科技竞赛活动并获得诸多荣誉。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 宗瑶



## 欢乐包粽子 一起过端午

6月5日,桓台县唐山镇薛庙幼儿园组织全国幼儿走进薛庙村,和薛庙村新时代文明实践志愿者共同包粽子。志愿者们耐心示范包粽子的步骤和技巧,孩子们通过动手尝试,掌握了包粽子的要领。活动结束后,孩子们和薛庙村新时代文明实践志愿者们将包好的粽子分享到薛庙村长者食堂。

此次活动不仅让孩子们在亲自动手中感受到了传统文化的魅力,也让他们学会了感恩和分享,同时,活动也促进了幼儿园和村庄之间的交流和合作。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 毕美玲



### 桓台一中附属学校 学生读名家名作 书香里收获成长

6月5日,桓台一中附属学校初二年级开展了“名家名作我来荐”活动。

“推荐官”们推荐了八本书,它们有着不同的背景,分属不同的领域。讲台上举止大方、侃侃而谈,讲台下聚精会神,以书相约,以书相悦,在书香里同收获共成长。活动结束后,学校老师为好书推荐官们颁奖。“名家名作我来荐”活动让同学们共享文字之美,尽品阅读之乐,在享受读书乐趣的同时,不断提高学生的知识水平。 谢丽丽

### 桓台城南学校 传播科技知识 点燃航天梦想

近日,桓台城南学校特邀中国资深航天科普专家——周武教授开展科普讲座,给同学们上了一堂生动精彩的航空航天科普课。

本次讲座以“航天放飞中国梦”为主题,周武分享了中国航天事业的感人故事和幕后细节,用一个个小故事给广大师生带来了一场别开生面的航天知识讲座。周武特别讲述了中国月球探测工程,并为同学们展示了中国航天事业发展的美好蓝图,鼓励同学们走近科学、热爱科学,弘扬航天精神,努力学习,为中国航天事业贡献力量。 田慧琳 于溪

### 桓台县实验学校小学部 “淘宝”小行动 “降碳”大作为

近日,桓台县实验学校小学部开展了“‘淘宝’小行动‘降碳’大作为”跳蚤市场活动,为学生们搭建了以物换物、资源共享的绿色环保平台。

活动现场,“小摊主”们热情地招呼同学们光顾自己的摊位。“小顾客”们则来来往往穿梭在各个摊位前,讨价还价,挑选自己喜欢的物品。为了吸引顾客前来购买,孩子们使出了浑身解数,有的降价打折,有的赠品促销。活动不仅让孩子们体验了物品交换的乐趣,增进了他们之间的互动交流,更培养了他们低碳环保、勤俭节约的理念。 张艳萍 李磊

### 桓台县起凤中学 “防溺水”自救培训 提高学生自救技能

近日,桓台县起凤中学邀请桓台县红十字鸿盟志愿服务队到学校开展“防溺水”自救施救技能培训。

服务队讲师刘鹏鹏结合真实鲜活的案例,向同学们讲解了“防溺水六不准”,对如何避免溺水事故发生、水上安全知识、遇到溺水事件怎么办、如何进行自救施救等内容进行了详细讲解。队员史秀丽和张丽琼分别向学生现场演示了如何进行心肺复苏急救措施以及救生衣(圈)的正确穿法和使用方法。

学生们踊跃参与互动,在亲身体验中了解了相关急救知识,提高了自救技能。 张超

### 唐山镇中学 校园小农场 育人大课堂

唐山镇中学充分发挥“小农场 大课堂”的教育理念,把劳动教育融入到学生的综合素质养成教育过程中。近日,学生们在各班级农场里,从认识农作物种子开始学习农耕劳动技能,从种子长成小苗、拔高、孕蕊、开花、结果直到果实收获,感悟大自然生命的神奇力量。

学校将一如既往地重视劳动教育,发挥劳动教育在全面育人中的重要作用,让学生在劳动中建构品格,在劳动中增强本领,在劳动中收获幸福。 逯杰

### 桓台县田庄中学 禁烟控烟宣传活动 让学生树立控烟意识

近日,桓台县田庄中学开展了校园禁烟控烟健康宣传活动。

学校诚邀田庄中心卫生院医护人员为师生作了禁烟控烟专题报告,详细介绍了香烟的组成、吸烟的原因和危害。与此同时,学校开展了禁烟控烟手抄报绘画评比活动,强化青少年对控烟理念的理解和认同,动员青少年加入到控烟队伍中来,使其成为控烟行动的践行者、倡导者,自觉树立控烟意识,养成良好的健康生活方式。 苏哲

### 淄博建筑工程学校 校园开放日活动 促家校同心家校共育

近日,淄博建筑工程学校组织了校园开放日活动。学校党总支副书记、校长任东城着重就学生的家庭教育问题与家长展开交流。

校委会委员马祖强就学生管理、规章制度等问题向家长作了说明。在班级座谈会中,班主任与家长进行了沟通、交流。活动中,学校老师带领家长参观了校园环境、住宿环境、食堂卫生安全情况等,使家长更为深入地了解学生在校的学习生活,进一步拉近了家长与学校的距离,促进家校形成教育合力。 孙艳翠

### 桓台县实验幼儿园 幼小衔接座谈会 找到幼小衔接抓手

近日,桓台县实验幼儿园开展了“双向衔接 家校共研”幼小衔接座谈会,此次座谈会邀请了2020级毕业班幼儿代表与家长代表参与。

座谈会上,各位家长代表对幼小衔接工作提出了建议与需求。座谈会最后,桓台县实验幼儿园园长刘英洁与家长们进行了深入交流,总结提出新学期幼小衔接工作的改进方向。活动既让家长们看到了幼儿园科学幼小衔接的活动指向,也让老师们找到了实施幼小衔接的有力抓手。 贾富蓉

### 桓台县新城中学 包粽编绳品端午 稚笔彩绘传粽情

为更好地传承端午节的节日文化,近日,桓台县新城中学组织开展“我们的节日·端午节”主题活动。

班会课上,同学们通过说端午习俗、讲屈原故事,追溯端午节的起源等了解了吃粽子、挂艾草、赛龙舟等端午习俗。学生们在家亲身体验包粽子过程,与家人一起品味美食。同学们还精心设计版面,做出端午节专题的手抄报。另外,学生们还编织了五彩绳,传递美好祝愿。 李莉 张璐晨

### 志愿者走进校园 开展儿童关爱活动

近日,桓台县残疾人联合会工作人员、共享阳光志愿服务队志愿者、桓台县老干部志愿者协会部分代表、淄博科勒有限公司领导及职工代表、桓台县特殊教育学校全体师生及部分家长100余人,联合开展了儿童关爱活动。

“关爱特需儿童·共创美好明天”文艺演出在孩子们表演的鼓乐《烈火战马》中拉开了帷幕。老干部志愿者协会成员为全体师生带来了合唱、朗诵、手语表演等精彩节目。淄博科勒有限公司的职工代表为全体师生带来了独唱《把未来点亮》。此次活动为特需孩子搭建起了展示和交流的平台。 金艳菊